

# 汉中慈善

2016 第 6 期

总第 151 期

汉中市慈善协会

2016 年 3 月 29 日

(图文 编辑/汉慈)

## 世界宣明会中国办项目总监 余文伟来洋县考察项目执行情况



3 月 14 日至 16 日,世界宣明会中国办项目总监余文伟、副总监方卓祺一行来洋县项目办考察项目执行情况。我会刘润民副会长、张新民部长,洋

县陈三荣副县长、李余德会长及民政局、教育局主要负责人,宣明会洋县项目办经理陈卫忠等陪同。

余文伟先后到冉家村、界牌村、四郎中心小学、石关中心小学重点考察了**和谐社区、**



**防灾减灾和朋辈互助辅导交流**项目,还看望了残障儿童,在洋县项目办进行了座谈、交流。

铜川市慈善协会会长郭平安、副会长赵忠厚,铜川市耀

州区慈善协会会长刘永寿、副会长李玉峰，宣明会耀州项目办经理张君陪同考察并观摩了项目工作。

## 县委重视 政府担当 留坝慈善“爱物积屋”蓬勃发展

留坝县留侯镇政府从当地实际出发，于2015年创办慈善“爱物积屋”。通过“爱物积屋”把爱心人士捐献的衣物和生活用品资助给贫困人群的善举，受到县委、政府高度重视和社会普遍关注。



县委办公室于2015年底发出红头文件，号召各镇、办事处以留侯镇为榜样，积极创办慈善“爱物积屋”，为慈善事业和扶贫攻坚做贡献，并决定对已建立“爱物积屋”的镇、办事处发给扶持金2000元。目前，已有留侯镇、青桥驿镇、



马道镇、火烧店镇、江口镇和紫柏办事处办起“爱物积屋”，占全县乡镇的77%。

日前，留坝县慈善协会在留侯镇举行慈善公益创投项目启动仪式，与会的县民政、财政、教体、文广局、县扶贫办、残联、工会、团县委、县妇联及8个镇领导，实

地参观了留侯镇“爱物积屋”项目，听取了留侯镇政府创办慈善“爱物积屋”的经验。会上，县慈协殷树森会长代表省、市慈协向留侯镇镇政府发放了项目扶持资金。



## 我市三县一区获全省慈善教育奖

3月24日，全省慈善教育工作会在西安召开。会议对“千校慈善教育”项目优秀单位和“善行伴我成长”演讲比赛获奖学校、获奖学生进行了表彰。一等奖一名，为我市南郑县阳春镇泉沟小学张俊杰同学；二等奖三名，我市城固县西郊逸夫小学刘雅豪同学占其一；城固县教育局、慈善协会获先进单位奖；汉台区宗营中学，南郑县黄官中学，城固县集灵小学、西郊逸夫小学，西乡县城北小学获优秀学校奖。

会议还安排、部署了全省中小学校慈善教育活动。

# 关爱 使我找回自己

南郑县阳春镇泉沟小学五年级学生 张俊杰



我叫张俊杰，今年 12 岁，是南郑县阳春镇泉沟小学五年级学生。

我出生在一个农村家庭。在我记事时，爸爸、妈妈、爷爷、奶奶虽说做农活苦一点，但家里生活还过得充实。傍晚，听着爷爷、奶奶讲故事，看着爸爸、妈妈的笑脸，一家人其乐融融。我上小三年级时，爷爷突发脑溢血，至今瘫痪在床；奶奶也患上直肠癌，手术后未愈。最不幸的是 2014 年秋天，爸爸被确诊为直肠癌晚期，卧床两年，每天都要忍受巨痛折磨。举家借债求医。2015 年 9 月，年仅 41 岁的他，永远离开了人世。妈妈在爸爸病重期间离开了我们，至今杳无音讯。我也于 2014 年 7 月不慎小腿粉碎性骨折，全家人东拼西凑，住院治疗，现在基本好了，但阴雨天疼痛难忍。这些突如其来的灾难，使我幼小的心灵受到巨大的伤痛。我再也听不到爷爷、奶奶讲故事了，再也看不到爸爸、妈妈的笑容了！每天都在伤心中度过。我知道，我已成了可怜的孤儿了！我老觉得自己好像是一株无根的小草，昏昏沉沉、飘飘落落，想抓点什么，却怎么也抓不到。饭桌上、作业本上、枕头边，到处都印有我的泪水。我想，我再也不会快乐了……！

就在这时，学校开展了慈善读本进校园活动，敬爱的孙校长发动全校师生给我捐助，给了我许多温暖和力量。班主任老师给我送来一套励志书籍——《慈善读本》，老师和姑姑耐心地给我讲读《慈善箴言》，辅导我阅读《爱育蓓蕾》等慈善读本。开始，我不知道什么是慈善。在她们的爱心教育和耐心辅导下，那散发着油墨香的文字，一点一点浸透了我的心灵。特别是千校慈善教育“一张纸献爱心”节俭活动在学校开展以来，由于我家离学校较远，老师们排班，轮流接我上下学，同学们纷纷打听来我家里，送我文具，伴我作业、游戏，我们那偏僻破旧的农家小院，开始传出了歌声和笑语。校园里展出的慈善箴言，黑板报、绘画，内容丰富多彩，那些爱心传承的故事，一次次撼动了我的心灵！在学校慈善歌咏大赛中，我动情地唱出了藏在心底的音符！参加这些活动，使我深深体会到：“经受的磨难，那是我生活的积淀；经历的曲折，那是我奋进的力量。而这力量，正是来自慈善的大爱”。我想，我虽然没有了爸爸，也见不到妈妈，但在我身边已充满了慈善和关爱的阳光。我会实现自己放飞梦想！

爸爸病重住院期间，我一直在医院照顾。他的病情越来越重，不时处于昏迷状态。一天，姑姑捎来消息说市、县慈善协会了解到我家的特殊情况，要给我资助并推荐我参加省慈善会“千校慈善教育”演讲活动，我听后心情非常高兴。但回心一想，爸爸都病成这样了，我怎么能离开呢？爸爸似

乎懂得了我的犹豫，便抬了抬瘦如柴棒的右手，我明白了，爸爸是示意让我去。于是，我点了点头。这时，爸爸蜡黄的脸上露出了微笑。我知道，这微笑是爸爸的关爱，是爸爸的嘱托，更是爸爸的期望。不久，爸爸便永远的离开了我们。爸爸走了.....，但他爸爸的嘱托和慈善大爱，将照亮我泥泞的道路，给了我坚强生活下去的勇气！

前不久，家里突然接到一个远方援助电话，说是把低保领钱卡号告诉他们。不久，便给我们寄来了一笔资助善款。——原来，是老师推荐，市、县慈善协会关注，为我争取到了浙江万向集团慈善基金会助学资金！这一喜讯使奶奶老泪纵横，使瘫痪的爷爷脸上露出了笑容，也使我激动的一时说不出话来！

老天无情，人间有爱！慈善，使我找回了自己；慈善，教我怎样做人；慈善，使我学会了团结友爱，帮助别人。在学校，洒水扫地、打扫卫生，擦擦黑板，我都抢先干；在家里，多帮奶奶干家务，多给爷爷擦擦背。去年7月的一天，放学回家的路，老天下起了大雨，比我低一级的小伙伴袁小强过河时被水冲走两三米，我看见后什么也没想，跳入河中，奋力将小强救上河岸，我们两个像小鸡落水，浑浑身湿透，打着冷颤。但心里却热热乎乎的，因为我们战胜了困难！

今后，我一定要更加努力学习，积极向上，克服困难，学会做人，学会友善，争取成才，传承爱心，回报社会！